Miejsce na identyfikacje szkoty

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

w

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zadania 1.-34.).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-25.) zaznacz jedng poprawna odpowiedz.
W rozwiazaniach zadan otwartych (26.-34.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-

mentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzystac z zestawu wzoroOw matematycznych, cyrkla 1 linijki
oraz kalkulatora.

LISTOPAD
2019

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

Zyczymy powodzenia! facznie 50 punktow.
Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-25. wybierz i zaznacz jedna poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia <\/§ —J6 )2 jest rOwna:
A.-3 B.9— 62 C.—3-3\2 D.3

Zadanie 2. (0-1)

Zbiorem rozwigzan nierownosci | x| < 4 jest przedziat:

A.(-4, 4) B.(—o0, 4)

C.(—4, 4) D.(—o0, —4)U(4, )

Zadanie 3. (0-1)

Liczba 3log2 + log5* jest rowna:
A.log7? B. log133 C. 3log7 D.3

Zadanie 4. (0-1)

Ceng pewnego towaru obnizono dwukrotnie: najpierw o 20%, a nastepnie o 10%. Koncowa
cena tego towaru jest nizsza od ceny poczatkowej o:
A.30% B. 2% C.28% D. 15%

Zadanie 5. (0-1)

Suma liczb 0,3(7) i 0,(7) zapisana w postaci ulamka zwyklego nieskracalnego to:
n 2 p LSS5 0.2
45 100000 25 20

Zadanie 6. (0-1)

Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej wickszej od 1 jej najwigkszy dzielnik
bedacy liczbg pierwsza. Ktory zapis jest fatszywy?

A. f(22)> f(28) B. f(21)= f(28)

C. f(25)<10 D. f(28)>9

Zadanie 7. (0-1)
Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowej f(x) = %(x —5)(x +9) jest prosta o rownaniu:

A.x=5 B.x=-9 C.x=-2 D.y=-7
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 8. (0-1)
Funkcja liniowa f (x) = (m2 — 3)x + 2 jest rosnaca wtedy, gdy:

A.me(—\@, \/5) B.me(—oo, —\/§)u(\/§, oo)
C.me{—\/g, \/5} D.me(\/g, oo)
Zadanie 9. (0-1) C

W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktérym | AC| = |BC| poprowa-

dzono dwusieczne katow ABC i ACB. Dwusieczne te przecigly si¢

w punkcie O (patrz rysunek).

Jesli|4BAC| =707, to miara kata « jest rowna:

A.140° 0

B.110°

C.55° 70°

D. 125° A \ B

Zadanie 10. (0-1)

Pole trapezu, jest rowne 20 cm?, a odcinek taczacy Srodki ramion trapezu ma dtugo$¢ 4 cm.

Wysokosci tego trapezu jest rowna:
A.5cm B. 10 cm C.2,5cm D.7,5cm

Zadanie 11. (0-1)
Rozwigzaniem réwnania (2x — 5)(3x +2) = (3x + 2)(x + 5) sq liczby:

A.—%ilO B.-512,5 C.—S,—%i2,5 D.-5110

Zadanie 12. (0-1)

W trdjkacie przedstawionym na rysunku sinus kata
ostrego « jest rowny: 2

A. = B.3
3 . a

C.J10 D.1£00 0

Zadanie 13. (0-1) y

Funkcja, ktorej wykres przedstawiono na rysunku jest
rosngca:
A. tylko w przedziale (—oo, 0) 17

B. tylko w przedziale (0, +o0) 1 T
C.wR—{0}
D. w kazdym z przedzialow (—oo, 0)i(0, +00)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 14. (0-1)

Szosty wyraz ciggu arytmetycznego (a, ) jest rowny zero. Suma jedenastu wyrazow tego ciggu

ma wartosS¢:
A.0 B.5 C.11 D.—-11

Zadanie 15. (0-1)

. . ‘ . 1. 1
W ciggu geometrycznym, ktdéry ma sze$¢ wyrazdw, dane sg a; = 5 1a, = E Zatem:
1 1

A.azzz B.a2:§ C.a,=1 D.a, =2

Zadanie 16. (0-1)

SzeSciu robotnikow wykonalo pewng prace w ciagu 6 godzin i 20 minut. OSmiu robotnikow
pracujacych z taka sama wydajnoScig wykona te sama prace w ciggu:
A. 8 godzin i 26 minut B. 4 godzin i 45 minut
C. 4 godzin i 20 minut D. 4 godzin i 40 minut

Zadanie 17. (0-1)

Stosunek obwodow dwoch szeSciokatow foremnych wynosi %, a dlugos¢ boku wiekszego z nich

jest rowna 12 cm. Mniejszy szeSciokat foremny ma bok dtugosci:
A.27 cm B. 48 cm C.16 cm D.9cm

Zadanie 18. (0-1)
Funkcje f (x) przesuni¢to wzdtuz osi uktadu wspotrzednych, otrzymujac funkcje o wzorze
g(x)= f(x+4). Wobec tego funkcje f(x) przesunigto o:

A. 4 jednostki w prawo B. 4 jednostki w gore
C. 4 jednostki w lewo D. 4 jednostki w dot

Zadanie 19. (0-1)

2

Roéwnanie =0:

x=3
A. nie ma rozwigzan B. ma doktadnie jedno rozwigzanie
C. ma doktadnie dwa rozwigzania D. ma doktadnie trzy rozwigzania

Zadanie 20. (0-1)

Bok trojkata rownobocznego ma dtugos¢ 8 cm. Odleglos¢ Srodka cigzkosci tego trojkata od
jego bokdéw jest rowna:
A. 2% cm B. g cm C. ¥ cm D. 43 cm
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 21. (0-1)

Mediana uporzagdkowanego zestawu danych: 4, 6, a, b, 8, 9 wynosi 7,5. Brakujacymi wartoScia-
mi a 1 b mogg byc:
A.a=6,b=6 B.

a=6b="17
C.a=6,b=8 D.a =

7,b =8

Zadanie 22. (0-1)

Przekatna szeScianu ma dtugos$¢ 6 cm. Objetos¢ tego szeScianu jest rowna:
A. 2443 em® B.24 cm®
C.72y/3 cm? D.72 cm®

Zadanie 23. (0-1)

Kat rozwarcia stozka jest rowny 30°, a tworzaca tego stozka ma diugos¢ 8 cm. Pole przekroju
osiowego tego stozka wynosi:

A.64 cm? B. 32 cm?

C.16 cm? D.16+/3 cm?

Zadanie 24. (0-1)

Trzycyfrowy kod aktywacyjny bramy wejSciowe] ma nastepujaca postac: litera, cyfra, litera.
Litera jest wybierana spoSrod 24 liter alfabetu i moze si¢ w kodzie powtarzaé, a cyfra jest do-
wolna. Ile r6znych kodow mozna w ten sposob utworzy¢?

A.58 B. 480

C. 5760 D. 586

Zadanie 25. (0-1)

Rzucono 10 razy standardows szescienng kostka do gry. Srednia arytmetyczna liczb oczek
uzyskanych w pierwszych 6 rzutach byta rowna 3,5, a Srednia arytmetyczna liczb oczek uzy-
skanych w kolejnych 4 rzutach to 4,5. Srednia arytmetyczna liczb oczek w 10 rzutach wynosi:
A. 4,1 B. 4,0

C.39 D. 3,8
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

ZADANIA OTWARTE

Rozwiazania zadan 26.-34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania.

Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nierowno$¢ 21 x —3-4° < 8*(3x —35).

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt et ettt b ettt s b et et et se s e b et et sesbesseneens

Zadanie 27. (0-2)

Na trojkacie o bokach diugosci /5, +/15, 10 opisano okrag. Oblicz dtugosé promienia tego
okregu.

O APOWIEAZ ..ottt ettt ettt ettt b et ettt b et b et bbb senee

10
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 28. (0-2)
Sprawdz, czy punkty A(-2, 3), B(2, 5),C (2\/5, 4+2 ) sa wspotliniowe.

O APOWIEAZ: ..ttt ettt ettt et b e st ettt e b st et et e st e bt ebe b et et enesbesbenseneeneenen

Zadanie 29. (0-2)
Uzasadnij, ze rOwnanie x* + (a— 1)x —a=0 dla dowolnej liczby rzeczywistej a ma przynaj-

mniej jedno rozwigzanie.

11
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 30. (0-2)

Suma dtugosci boku kwadratu i jego przekatnej jest rowna 1. Oblicz dtugo$¢ przekatnej tego
kwadratu. Wynik zapisz w postaci a + b-/c.

O APOWIEAZ ..ttt ettt ettt ettt b ettt e s bbbt b et b et eb e sbenenes

Zadanie 31. (0-2)

Rzucamy dwa razy symetryczng szeScienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobiefistwo zda-
rzenia A polegajacego na tym, ze liczba oczek w drugim rzucie jest o dwa wigksza od liczby
oczek w pierwszym rzucie.

OAPOWIEAZ: <.ttt ettt sttt ettt s bt et e st s b e st et et e st esesbe st et e st enesbensensans

12
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 32. (0-4)

Trzy liczby tworza ciag arytmetyczny o roznicy r = —4. Jesli pierwsza i druga liczbe powigkszy-
my o 3, a trzecig powigkszymy o 4, to otrzymamy trzy kolejne wyrazy ciggu geometrycznego.
Oblicz liczby tworzace ciag arytmetyczny i ciag geometryczny.

OdPOWIEAZ: ..

Zadanie 33. (0-5)

Podstawg ostrostupa ABCDE jest kwadrat, a spodek F wyso-
koSci EF ostrostupa jest sSrodkiem krawedzi AD (patrz rysu-
nek). Ponadto wiadomo, ze kazda z dwoch diuzszych krawe-
dzi bocznych tego ostrostupa ma diugosc¢ 12\/5'y cm i jest
nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz
objetos¢ tego ostrostupa.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt ettt ettt s b et et e st s e b e b et et esessessenseneenenen

13
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 34. (0-4)

W gospodarstwie ogrodniczym zapakowano 480 r6z do pewnej liczby kartonow. Gdyby jednak
do kazdego kartonu wtozono o 3 r6ze mniej, to do zapakowania tej samej ilosci r6z nalezatoby
uzyC¢ o 8 kartonow wigcej. Do ilu kartonow zapakowano pierwotnie roze i ile roz bylo w kaz-
dym kartonie?

OAPOWIEAZ: ..ottt ettt ettt sttt et et e st s bt e b et eneesesbenbe st e st ebesbensensens
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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